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АНОТАЦІЯ  

Встановлено, що санітарно-мікробіологічні показники якості морської 

води пляжів «Дівочий», «Золотий» о. Зміїний в 2015 році, не відповідали 

нормативним вимогам. У воді були виявлені ентерококи, стафілококи, а також 

патогенні бактерії, що становило  епідемічну небезпеку і свідчило про 

скидання неочищених господарсько-фекальних стічних вод у акваторію. У 

2016 р. санітарно-бактеріологічні показники морської води о. Зміїний в цілому 

відповідали показникам норми. 

Роботу викладено на 54 сторінках, вона містить 6 таблиці та 2 рисунки. 

Наведено посилання на 52 джерел літератури (42 кирилицею та 10 

латиницею). 

Ключові слова: санітарно-мікробіологічні показники, о. Зміїний, морська 

вода, рекреаційні зони   

 

Established that the sanitary and microbiological quality of sea water beach 

«Girls», «Gold» about. Snake in 2015, did not meet regulatory requirements. In the 

water were found enterococci, staphylococci, and pathogenic bacteria was a danger 

epidemic and evidence of untreated household and fecal sewage into the waters. In 

2016 sanitary-bacteriological parameters of seawater. Snake answered in general 

indicators of normal. 

The work contained 54 pages, it contains 6 tables and 2 figures. The link 52 

literature sources (42 Cyrillic and Latin 10). 

Keywords: sanitary and microbiological parameters about. Snake, sea water, 

recreational areas 
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СПИСОК СКОРОЧЕНЬ 

 

ДОСТ – державний стандарт 

БГКП – бактерії групи кишкової палички 

БУО – бляшко утворюючі одиниці 

КУО – колонії утворюючі одиниці 

МЖСД – молочно-жовточно-сольовий агар 

МПА – м’ясопептонний агар 

ЛКП – лактозопозитивні кишкові палички 
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ВСТУП 

Острів Зміїний з його непорушеною природою передбачається 

використовувати з туристичною метою. В той же час, зважаючи на невеликі 

розміри острова, зростаюче антропогенне навантаження на нього та 

прибережні води може призвести до значного забруднення прибережних вод 

та знищити їх рекреаційну цінність. При вирішенні питання про забезпечення 

населення о. Зміїний якісною водою для рекреаційних, оздоровчих та других 

цілей необхідно вважати на наявність та роль вмісту у воді водойм мікробіоти 

[4, 6].  

       Водойми — це природне середовище для життя різних 

мікроорганізмів. Утворення ними складних біоценозів обумовлює біологічну 

рівновагу. Усе зростаючі масштаби утягування водойм у життєдіяльність 

людини, збільшення об'єму скиданих у водойми стічних вод може привести 

до порушення утвореної рівноваги водойму, вичерпанню самоочищувальної 

здібності та перетворення в об'єкт не придатний для використовування 

людиною. Окрім того, у водойми разом зі стічними водами нерідко попадають 

патогенні мікроорганізми, що потенційно небезпечно з епідеміологічної точки 

зору [10, 11]. 

     Водоймам належить суттєва роль у передачі та поширенні не тільки 

бактеріальних, але і ряду вірусних захворювань. Останні в теперішній час 

мають значну питому вагу в інфекційної патології людей, тенденції до їх 

зниження поки не спостерігається. Морські судна забруднюють воду 

токсичними, радіоактивними речовинами, підприємства - твердими 

відходами, промисловими та побутовими стічними водами, до складу яких 

входять нерідко патогенні мікроорганізми та віруси [23, 37]. 

      До числа найбільш значимих відноситься проблема контроля якості 

морської води біля острова Зміїного, оскільки вода безпосередньо впливає на 

здоров'я людей і визначає ступінь екологічної і епідеміологічної безпеки 

острова. У цей час на острові відсутня каналізація, через що господарсько-



 6 

фекальні води потрапляють у прибережні води. Водогінні мережі і очисні 

споруди на острові відсутні. Все це створює передумови для поширення 

інфекцій [27]. Тому надзвичайно важливим є постійний моніторинг санітарно-

мікробіологічного стану водного середовища острову Зміїний.  

    Метою роботи було вивчення санітарно-бактеріологічних показників 

морської води у рекреаційних зонах острову Зміїний у різні сезони 2015-2016 

рр.  

В задачі досліджень входило: 

-  визначення санітарно-мікробіологічних показників якості морської води; 

- виявлення у морській воді умовно-патогенних і патогенних 

мікроорганізмів;  

- вивчення сезонного розподілу санітарно-показових мікроорганізмів  у 

морській воді. 

 

Об’єкт дослідження –мікробне забруднення морської води. 

Предмет дослідження – санітарно-бактеріологічні показники морської 

води прибережної зони о. Зміїного. 
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УЗАГАЛЬНЕННЯ 

У зв’язку зі збільшенням антропогенного впливу проблема охорони 

водного середовища набуває все більшу актуальність. Ступінь забруднення 

водоймищ характеризує поняття сапробності, яке поділяється на полісапробні 

зони (зони дуже сильного забруднення), мезосапробні зони (середнього 

забруднення) і олігосапробні (зони чистої води). У процесі самоочищення у 

водоймищі відбувається послідовна зміна зон сапробності, і, відповідно, зміна 

населяючи їх організмів, в тому числі і бактерій [26]. 

Виділяють санітарно-показові мікроорганізми які дозволяють судити, 

з одного боку, про інтенсивність і ефективність самоочищення водоймищ, з 

другого – про мікробне забруднення водоймищ, особливо патогенними 

бактеріями [8, 24].  

Проведені нами санітарно-мікробіологічні дослідження якості 

морської води прибережної зони  о. Зміїний показали, що влітку 2015 року 

вода в пляжній зоні не відповідала нормативним вимогам за такими 

показниками, як індекс ЛКП і індекс E.coli. 

 Визначення мікробіологічних показників морської води в районі 

«Золотого» і «Дівочого» пляжів показало, що влітку 2015 р. індекси ЛКП і 

E.coli були вище, ніж навесні. Крім великої кількості ЛКП і E.coli у воді в 

купальний сезон були виявлені ентерококи і стафілококи, при чому індекси 

цих бактерій в червні і серпні були вищими за норму. 

Інтенсивне забруднення акваторії о. Зміїний у 2015 році  не тільки в 

купальний сезон свідчить про наявність постійного джерела забруднення 

води. Так, восені 2015 р. з води біля причалу і пляжів виявлені патогенні 

бактерії, що відносяться до роду Salmonella  в кількості 12 КУО/л.  

Отримані дані свідчать про скидання в акваторії пляжу неочищених 

господарсько-побутових стічних вод, що представляє реальну небезпеку для 

здоров’я відпочиваючих і вимагає вживання негайних заходів по 
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попередньому очищенню і перенесення місця скидання господарсько-

фекальних вод за межі рекреційної зони.  

Треба відмітити, що  показники води, відібраної для дослідження у 

2016 р., значно покращилися, що свідчить про покращення санітарного стану 

води – відхилення від нормативних показників не спостерігали.  

Патогенних і условно-патогенних  мікроорганізмів у зразках води, 

здобутих у 2016 р., не було виявлено, що є результатом негайно прийнятих 

заходів. Проби морської води, що були відібрані у рекреаційних зонах о. 

Зміїний відповідали санітарним нормативам.   

Влітку реєструвалося значне збільшення индексу ЛКП, що можливо 

було обумовлено сильним мікробним забрудненням води р. Дунай у цю пору 

року.   

Отримані дані свідчать про необхідність постійного суворого 

санітарного надзору за якістю морської води рекреаційних зон острову 

Зміїний, ретельного поточного контролю санітарного стану цієї екологічної 

ніши.  
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ВИСНОВКИ 

1. Досліджувані проби морської води відібрані у рекреаційних зонах о. 

Зміїний навесні 2015 року відповідали ДОСТу за мікробіологічними 

показниками, а влітку та восені перевищували допустимі норми за індексом 

ЛКП.  

2. Влітку та восені 2015 року у пробах морської води були виявлені 

представники патогенної мікробіоти: Citrobacter freunі (у причалу), 

Saphylococcus hominis (”Золотий пляж”), Yersinia enterocolitica group (у малого 

причалу), Leminorella species (”Дівочий пляж”), яки характеризувалися 

високим рівнем чутливості до антибіотиків. 

3. Інтенсивне фекальне забруднення рекреаційних зон акваторії о. Зміїний 

влітку свідчило про наявність постійного джерела забруднення води з боку 

сильно забруднених вод річки Дунай. 

4. У 2016 р. мікробіологічні показники якості морської води прибережної 

частини о. Зміїний відповідали нормативним вимогам, що свідчить про 

ефективність проведених заходів.  

5.Навесні 2016 року морська вода рекреаційних зон острову Зміїний в цілому 

відповідала санітарно-гігієнічним нормам, однак в воді були виявлені 

бактеріофагі патогенних і умовно-патогенних мікроорганізмів  

6. Отримані дані свідчать про необхідність постійного суворого санитарно-

бактеріологічного надзору за якістю морської води у рекреаційних зонах 

острову Зміїний.  
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